

# 最美家庭

## 程楠之家

程楠是石景山区八角街道八角北里社区社会工作者,他的家庭是一个真正的“钢铁之家”。

程楠最崇拜的人是爷爷程德贵,1948年12月16日解放军的红旗插到了石景山山顶,石景山钢铁厂解放了,爷爷做了一名“新炼铁人”。程德贵被评为“全国劳动模范”,1956年3月28日在中南海受到毛主席和周总理的亲切接见。新中国成立60周年时父亲程国庆代表石景山区参加了北京市百姓宣讲团,将“钢铁之家”的故事带到北京市的各个区县,时任北京市委书记刘淇和现任北京市委书记郭金龙亲切接见了他们,他也荣获“北京市‘迎讲颂’活动先进个人”。

随着首钢的搬迁调整,程楠的人生也有了新的转折。他说,首钢虽然搬走了,但是无数个首钢家庭还在石景山,我现在成为了八角街道一名社区工作者,在社区中为首钢的家庭继续服务。



## 陈建茹之家



麻峪社区居委会陈建茹结婚多年来,夫妻恩爱,孝敬老人,热心助人,邻里和睦。一家人互相体谅,尊老爱幼、民主平等、宽容谦让,形成了互相理解、尊重、平等、关爱的文明家风。为了照顾陈建茹患病的母亲,夫妻俩把母亲接到

自己家中,陈建茹也辞去了工作。除了照顾好婆婆、女儿外,陈建茹每周带母亲去医院检查、看病、拿药。经过家人的精心护理,母亲的病情终于有了好转。陈建茹一家真诚待人,与邻居和睦相处,邻居遇到困难都热心帮助。陈建茹一家还倡导文明科学的生活方式,提倡节约,家里面的每样东西能修复利用的,从来不轻易地丢弃,尽量使其再发挥作用。踏踏实实工作,积极向上地做人,是陈建茹一家做事的原则,在工作中,兢兢业业,竭尽全力,克服各种困难,圆满完成各项工作任务,得到了领导和同事们的认可,也向家庭和社会奉献自己的力量。

## 张春红之家



古城街道西路北社区居民张春红自1983年结婚以来,因工作原因与丈夫聚少离多,但他们互相帮助、互相照顾,同甘共苦,培养了深厚的感情,建立了一个和谐美满的家庭。2009年,张春红的父亲几次住院,沉重的家庭负担压在了

她的肩上,她一边工作一边尽孝,没有任何怨言。日常生活中她对婆婆尊敬有加,从未和婆婆红过脸。2010年,婆婆住院手术,她下班赶到医院看望,休息日全天伺候。婆婆的身体恢复得很快,医生和病友都夸她照顾有加,亲闺女也不换。张春红还把爱延伸到亲朋好友以及陌生人身上,只要周围人有什么需要帮忙的,夫妻二人二话不说,尽可能地给予帮助,两人的谦和热心一被提起,人们总爱伸出大拇指:这一家没得说。除了关心邻里,他们一家还能够积极参与社区的各项活动,配合社区开展相关工作,热心公益事业。

## 崔钦之家



家住八角街道76岁的崔钦自1998年退休至今16年了,在老伴的大力支持下,一直发挥余热,坚持为社区作着力所能及的贡献。他和老伴是社区楼门环境卫生义务保洁员,坚持常年每天打扫楼门,铲除小广告、处理积水,维护公

共设施,为邻里出行营造便利;他和老伴是社区板报宣传员,共出板报九期,紧跟中心工作,突出宣传社区里涌现的好人好事,大力传播正能量;他和老伴是促进邻里和谐的心理疏导员,帮助解决家庭中的纠纷,疏导思想上的包袱;他和老伴也是扶困帮困的热心人,常为别人送去关怀和温暖;从2006年开始,崔钦家庭举办文化家宴,改变家庭的精神面貌,让身心健康得以提高,使得家庭呈现出和谐温馨幸福快乐的气氛。2013年崔钦被评为社区优秀共产党员,崔钦家庭在石景山区举办的AD大赛中荣获“幸福家庭”优秀奖。

## 刘永斌之家



老山东里北社区的刘永斌一家,是人人羡慕的幸福之家,全家共八口人,到今年,刘永斌老两口已经相伴了52年。一家人和睦相处,遇事一起协商,老两口安享晚年,两个儿子和儿媳可勤奋工作,孙子孙女健康成长。在刘永斌家中,尊老爱幼、

平等共处、相互包容是家中的传统和良好的习惯,婆媳之间、妯娌之间互相尊重、互敬互爱,长辈们为年轻人排忧解难,生活中也多给予支持和关怀。一家人与邻居和睦相处,关系融洽。他们以诚待人,热心公益,做邻居的贴心人。老两口自从退休后10年来坚持步行锻炼,收获了身体的健康,身心的愉悦。每天读书看报也是他们多年的生活习惯。刘永斌一家人的心态健康快乐,每个人找到自己的定位,都在自己的工作岗位上努力奋斗,争取优异成绩,实现家庭稳定、社会和谐。

## 韩月荣之家



李松柏、韩月荣是八宝山街道玉泉西里北社区居民,他们都是有着30多年党龄的老党员,热爱社区的公益事业,积极投身社区建设。几年来,韩月荣积极主动参加社区组织的各项活动。如街道安保巡逻、走访慰问送温暖、社区文化建设……每当社区

开展各类活动或发生有趣的事时,李松柏都会拿起DV,把百姓的幸福生活真实记录下来,精心编辑后,刻成光盘,或拷入U盘送给大家。他们的女儿女婿在银行工作,业绩优秀,但老两口从不放松对他们的要求,嘱咐他们要注重学习,严于律己。茶余饭后,女儿女婿也总会把一些金融知识、金融风险防范案例等讲给父母,同时希望父母讲给并提醒亲戚朋友、街坊四邻。在两位老党员的示范作用和教育帮助下,两个年青人也都先后光荣地加入了党组织。

## 任全来之家



69岁的任全来,是石景山区五里坨街道高井社区一名普通的退休职工。20多岁结婚,与妻子共同孕育了两个孩子,家庭和睦。后遭遇不幸,妻子去世。

1992年与现任妻子再婚后,新家庭遇到了重重困难。一是需要抚养四个孩子,包括前妻留下的两个孩子,以及现任妻子带

来的两个孩子;二是需要照料6位老人。尤其是现任妻子刘克清的婆婆,更需要照顾。面对困难,任全来夫妇承担起照顾孩子,赡养三家6位老人的义务,包括妻子公婆在内,两口子一肩挑,20多年来风雨无阻、悉心照料。

在这期间,每到周末、节假日任全来就三边跑,照顾几位老人的生活起居、衣食住行,还陪老人们聊天解闷。

父母是孩子的第一任老师,孩子们也在父母的影响下,他们的孩子对三家的爷爷、奶奶也都格外关心。现在,每逢节假日、周末,任全来的孩子们经常会回家来看一看,这让他们老两口觉得非常欣慰。

## 储君慧之家



储君慧和金仁伯老夫妇二人已退休多年,两人育有两子,如今都已成家,二老已是儿孙满堂,在邻居们眼中,是一个幸福美满的家庭。虽然已近八旬,他们仍有信心演绎出属于自己的精彩人生。

储君慧接受鲁谷社区的聘请,做了一名不计报酬的侨务工作者,而且这一干就是三届。2013年5月在石景山区接待多

国政党与媒体联合考察团活动中,鲁谷社区侨联主席储君慧家庭代表鲁谷社区接待了西班牙记者,并与其建立了浓厚的友谊。

作为党员的储君慧和金仁伯,每到社区党支部举办活动,他们都会全力支持,从酝酿活动到主持开展活动,都有二老的身影,身穿红色义工马甲的他们,在社区里形成了一条红色的风景线。

退休后,储君慧和金仁伯二人相互扶持,对于储君慧担任的鲁谷侨联主席工作,金仁伯不但支持,还经常为储君慧出谋划策,为更好的开展工作做坚强后盾。

## 田玉苗之家



田玉苗是金顶街街道金一区社区的一名社区工作者,丈夫在首钢电子公司上班,女儿6岁活泼可爱,婆婆退休在家,安享晚年。随着首钢涉钢产业的搬迁调整,自2008年他的丈夫经常出差在外,每14天回家一次,他们的小家成为了“周末家庭”。

遥远的时间和空间,他们学会通过网络和手机问候,传递浓浓亲情。他们积极工作,勤勤恳恳,彼此支持,相互鼓励。田玉苗的爱人连续三年被评为“先进工作者”。

田玉苗家的婆媳关系也很融洽。去年年初婆婆视力模糊,她赶忙带老人到眼科医院检查,但未查出病因,又辗转到首钢医院和宣武医院,最后确诊为重症肌无力,确诊后她安抚婆婆的情绪,鼓励她积极就医,婆婆住院期间正值她单位人口普查最繁忙的时候,上班时忙忙碌碌积极工作,下班后接上孩子做好饭菜送至医院,她的照顾和陪伴让婆婆的病情稳定下来,心情也逐渐好转。

## 张莹之家



张莹是一名70后社区工作者,爱人是名军人,他们两人结婚多年来,夫妻恩爱,孝敬老人,用平凡生活中的点点滴滴诠释了家与爱的真谛。

由于工作的特殊性质,公婆远在家乡,看着丈夫对父母的牵挂,张莹决定将公婆一家接到北京,过上了媳妇、公婆和小姑的生活。2004年,张莹的母亲因脑血栓病倒了。母亲住院期间她白天忙于工作,晚上整夜照顾母亲,母亲半身不遂,不能自理,又身患糖尿病,每晚起身10多次,她都会不厌其烦地起身照顾,而且每天清晨都会为母亲擦洗身子,为老人洗脸刷牙。

2007年婆婆因病住进了医院,丈夫不在身边,公公又不会做饭,为了能让婆婆在医院吃的顺口,张莹只能家里、医院两头跑。在这段日子里,张莹不仅要料理好家人的一日三餐,晚上还要去医院照顾婆婆,让小姑回家休息。正是因为有了她的无私奉献才能让爱人在部队中安心工作,全无后顾之忧。